

东华、财大相继公布2014届毕业生就业质量报告

财大毕业生平均月薪6185元



数据显示,东华、上海财大2014届毕业生就业率达97%以上。青年报资料图 记者 吴恺 摄

■ 年轻态

沪上多所高校保送生政策公布 规模缩小 专业收窄 时间撞车

青年报记者 刘昕璐

本报讯 新年伊始,高校招生大战鸣锣。上海主要高校保送生招生简章基本公布完毕,青年报记者梳理发现,相较往年,今年保送生政策显现出三大特点:一是发布晚,报名时间紧张;二是规模大幅缩小,准入门槛提高;三是可报考专业再度收窄,招生数量减少。此外,复旦、交大、同济和财大四所高校的保送生考试都在1月17日,被推荐的保送生只能选择一所高校。

财大取消

非外语类保送生

2015年财大将通过文化测试等方式选拔、录取外语类保送生。据介绍,今年财大首次取消了非外语类专业的保送生招生。而保送生整体招生数量会有略微下降。此前,复旦大学和同济大学也已经停止招收非外语类保送生。在已经公布保送生招生简章的高校中,上海交大、华东师大、上海大学仍将招非外语类专业的保送生。

除了专业收窄外,保送生的准入门槛和待遇也发生了变化。早在去年,教育部就取消了省级优秀学生、奥赛省级获奖学生等保送资格,今年将继续这一政策。而在保送生奖学金方面,上海交大2015年将取消1万元奖学金。

复旦大学公布的外语类保送生

招生简章明确,将通过体验营招收不超过100名外语类保送生,招生专业包括英语、法语、德语、日语、俄语、朝鲜语。这显示高校的保送生招生将进一步公开透明化。青年报记者发现,复旦大学和华东师大都将组织保送生体验营,并在体验营中进行笔试。复旦的保送生体验营期间的笔试包括外语基础测试(70%)、中文写作(10%)、英文写作(20%)和面试。笔试总分合格的学生还须参加面试。华东师大的体验营三门笔试科目,包括语文(满分70分)、数学(满分70分)、英语(满分60分)。

拿奥赛一等奖

有望免于交大学业测试

上海交大对部分高中生免于学业测试,包括参加全国中学生数理化生信息学等奥赛决赛一等奖获得者等;其余申请者必须参加学业测试,其中数学必考,外语类保送生在英语、日语、德语、法语四科目中择一测试,其他类别保送生测试英语。

今年上海大学保送生考试科目与往年一样只考数学和英语两门,考试时间为2月1日。

有关教育专家指出,这也是继去年大幅“瘦身”,取消省级优秀学生、奥赛省级获奖学生等保送资格以来,保送生制度改革在考试招生环节的具体体现。其中释放出的强烈信号是:今后,保送不再是一条高招“捷径”。

青年报记者 刘昕璐

本报讯 东华大学、上海财经大学相继公布2014届毕业生就业质量报告,报告指出,两校的就业率均达到97%以上,其中,上海财大2014届毕业生的平均月薪达到了6185元。

东华大学2014年毕业生共5370人,其中本科生3468人,硕士生1763人,其中专业学位硕士727人,博士生139人(其中非定向博士102人)。男女性别比约为1:1.2,毕业生总体就业率为97.93%,其中,硕士就业率一直保持较高水平,今年达98.53%。

以毕业生就业单位的行业流向来看,毕业生中进入制造业、居民服务、信息软件业、金融业、批发零售业五类行业比例较高,合计达72.15%。其中,34.16%的本科生、41.77%的硕士毕业生进入制造业。

从毕业生就业单位性质分析,毕业生多数进入国家经济建设重点行业,有41.09%的毕业生进入中小企业,进入三资企业和国有企业的毕业生共占46.58%。

上海财经大学方面,2014届毕业生3529人,截至2014年12月31日,全校就业率97.85%。金融、会计师事务所和咨询业为三大主要就业行业,其中金融行业以47.5%居首,银行占28.59%。毕业生签约平均税前月薪6185元,其中,本科生平均5845元,硕士研究生和博士研究生平均月薪分别为6534元和7718元。

上海财经大学2014年毕业生就业行业中,金融行业以47.5%的比例居于首位,会计师事务所(11.98%)、咨询业(7.71%)位居第二、第三。细分金融行业,依旧以银行为主,占总体就业人数比例的28.59%,占整个金融行业就业人数比例的60.19%。

如果细分至学历,上财不同学历毕业生就业前三的行业分别为:本科毕业生就业前三的行业分别为金融行业、会计师事务所和咨询,硕士研究生就业前三的行业是金融行业、咨询、制造业和政府事业机关,而博士毕业生就业居首的行业是教育科研,金融行业和政府事业机关居第二、第三。

冬季校园安全检查今起开始

青年报记者 刘晶晶

本报讯 2015年寒假春节在即,教育部日前就做好寒假工作发出通知,其中,安全被提到首要位置。上海市教委也于近日迅速下发《关于进一步加强2015年元旦假期期间校园安全管理的紧急通知》,今天起将兵分六路开展专项检查。

根据教育部要求,教育主管部门和各级各类学校应在寒假前和开学前集中精力对学生宿舍、教师公寓、锅炉房等区域和人员密集场所安全隐患进行全面排查整改。针对冬季火灾易发多发,开展消防安全专项检查,及时消除火灾隐患,严防发生煤气中毒,严防因燃放烟花爆竹、违章用电等引发火灾。

要加强校车安全管理,不超载运行,严防因大雾、降雪及雪后路面结冰影响师生安全。教育学生遵守交通规则,增强学生交通安全意识,不乘坐拖拉机、三轮汽车、超载车等不安全车辆。加强学生校外安全教育,

避免因滑冰溺水、拥挤踩踏造成意外伤害。

2014年12月31日外滩陈毅广场拥挤踩踏事件发生后,上海市教委迅速下发《关于进一步加强2015年元旦假期期间校园安全管理的紧急通知》,要求学校摸清学生假期动态,加强安全检查和各类大型活动的管理,完善后勤保障服务,切实消除安全隐患。

上海市各级各类学校也立即启动应急预案,开展情况排摸,第一时间通过各种方式与学生、家长联络,迅速了解并确认了本校师生安全情况。

市教育工作党委、市教委将于1月7日至9日分六组对学校校园、医疗卫生单位安全工作开展专项检查,对校内学生宿舍、食堂、实验室、图书馆等人员密集场所、重点部位和各类设施设备等进行排摸检查,严格落实各项安全措施,确保师生生命财产安全,确保学生生活平稳,确保校园安全稳定。

“淘公益”展现社会建设新思路

青年报记者 刘晶晶

本报讯 浦东团区委实施的淘公益平台项目近日获得第二届上海市社会建设十大创新项目称号,这一项目也展示了浦东团区委在社会建设方面的创新思路。

浦东团区委宣传志愿者部负责人顾倩表示,早在10多年前,大家都以当志愿者为荣,不存在物资报酬这方面的问题。随着时代发展,志愿服务领域出现了一大难题:志愿服务的补贴成了一种没有标准、无章可循的

理所当然,志愿的性质有变味的嫌疑。为了解决这一问题,淘公益建立一套事先、事中、事后机制。

比如,活动开始前,组织方需要明确志愿者的专长、岗位职责等要求。过程中,通过RFID技术和二维码技术的运用,实现志愿者的签到分离,将志愿服务的时间客观记录下来。项目结束后,活动组织方和志愿者可以互相打分,从一颗星到三颗星不等,志愿者服务时间乘以星级就得到了公益积分,依据公益积分高低,明星志愿者和明星社团就此诞生了。

“小达尔文”们记录城市绿地

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 因为远离大自然太久,整天面对的是钢筋水泥,都市里的孩子有的患上了“大自然缺失症”。为了有效利用杨浦区新江湾城的“自然课堂”,杨浦区少科站与复旦科技园小学日前已联合建立“杨浦区生物多样性探究体验基地”,让孩子们能走到大自然,采集标本,近距离与城市绿色亲近。

日前,青年报记者走进基地一探究竟。只见距离学校一步之遥的地方便是新江湾生态走廊,150多名生物与环境科技社团的中小学生和科

技教育教师安静地听鸟鸣声,用专业望远镜追寻鸟类的踪迹,写下自己的植物自然笔记,并用捕虫网、等工具把不认识的虫子捉入瓶内,任务结束后再将它们放回生态走廊。

“现在很多小朋友因为远离自然,患上了‘大自然缺失症’,而我们要做的是尽可能让他们能接触到自然。”杨浦少科站站长胡建民介绍说,生物多样性考察科普活动的重要一环就是由科学家带领学生,进行地毯式的搜索,尽可能找出最多数的生物种类并作记录。由科学家和指导教师带领辨识各式各样的生物种类,这对生物爱好者而言是一次有趣且稀奇的体验。